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Подготовил воспитатель: Юрина Т.И.

Цель: продолжать знакомить детей с птицами севера, их образом жизни.
Задачи:
Дать детям элементарные представления географического расположения Антарктиды и её климатических условиях.
Сформировать представление об обитателях Антарктиды – пингвинах. Рассказать об их повадках, о том, как эти птицы приспособились к суровым условиям Антарктиды.
Учить аргументировано, отвечать на вопросы, развивать умение сравнивать и логически мыслить.
Воспитывать умение, внимательно слушать педагога и своих сверстников, выполнять поставленную задачу, выслушивать вопрос до конца и давать ответ полным предложением.
Способствовать развитию интереса к окружающему миру.
Ход занятия:
Воспитатель: Ребята, мы с вами живём на большой, красивой планете. Как она называется? (ответы детей)
Наша планета разделена на два полюса
- северный
- южный
Северный полюс находиться в Арктике, в самом центре северного Ледовитого океана. Воды которого покрыты толстым слоем многолетнего льда, периодически дрейфующего. Температура зимой около -40 градусов.
Ранее мы с вами говорили о том, какие животные обитают на северном полюсе. Давайте вспомним.
  Есть на нашей планете необычная Земля. Назвали её Антарктидой. Антарктида – это настоящая ледяная пустыня, самое холодное место на нашей планете. Температура воздуха опускается до 80 градусов. Там никогда не бывает теплых дней и дождей. Лишь трещат морозы, идёт снег, и метут метели.
Как вы думаете живет ли кто-нибудь в Антарктиде?
Воспитатель: 
Давайте познакомимся с ее обитателями.
Сейчас я загадаю Вам загадку, а вы попробуйте её отгадать.
Далеко на самом юге,
Где лишь лёд, мороз и вьюги,
Не снимая чёрный фрак
В море прыгает рыбак (пингвин)
Большая птица, мороза не боится.
С крыльями, а не летает,
Ловко прыгает, ныряет. (пингвин).
Воспитатель: Да, пингвины и Антарктида неразделимы – это значит, что пингвины живут только там. Вот с ними мы и познакомимся поближе.
Воспитатель: Пингвины – удивительные морские птицы. Они хорошо ныряют и плавают, добывая себе пищу - рыбу, крабов, раков. А вот летать они не умеют. Крылья у них есть, но годны они не для полётов, а для плавания. Поэтому их называют водоплавающими птицами.
Показ презентации.
Воспитатель: Ребята, предлагаю поиграть в игру, которая называется «Хлопните в ладоши» (игра на внимание).
Если вы услышите слово или словосочетание, подходящее пингвину, хлопайте в ладоши: плавает, ловит рыбу, грызёт орехи, Антарктида, метель, дождь, ползает, птица.
Воспитатель: Молодцы! Мы с вами хорошо поработали и многое узнали об Антарктиде и пингвинах. Давайте сами побудем немного пингвинами.
Физкультминутка.
«Пингвины»
Идут вразвалочку пингвины (идут друг за другом)
По огромной белой льдине.
Друг за другом, все гуськом,
По снегу прямо босиком.
Вот и море, остановка. (останавливаются, поворачиваются лицом в круг)
Начинают подготовку.
Чтоб рачка в воде поймать,
Нужно воздуха набрать. (надувают щеки)
Растопырить крылышки (руки вдоль туловища, раздвигают пальцы)
И расправить перышки.
Воспитатель: Ребята, предлагаю поиграть в игру, которая называется «Хлопните в ладоши» (игра на внимание).
Если вы услышите слово или словосочетание, подходящее пингвину, хлопайте в ладоши: плавает, ловит рыбу, грызёт орехи, Антарктида, метель, дождь, ползает, птица.
Рефлексия:
Обсуждение с детьми пройденный материал, создание макета Антарктиды.
На каком полюсе мы с вами побывали?
Как эта земля называется?
С кем мы познакомились?
Ребята, а где еще могут жить пингвины? (провокационный вопрос)
 А теперь давайте с вами попробуем слепить пингвинью стаю или пингвиний детский сад. Создадим макет Антарктиды и поселим наших пингвинов.

 
 
